



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
КОМИСИЯ ЗА  
ФИНАНСОВ НАДЗОР

Изх. № 02-00-19 / 06.11.2018

ДО  
Г-ЖА МЕНДА СТОЯНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ КЪМ  
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ  
ГР. СОФИЯ 1169  
ПЛ. „КНЯЗ АЛЕКСАНДЪР I“ № 1

**ОТНОСНО:** законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за застраховането, внесен от Министерски съвет в Народното събрание под № 82-01-40/11.10.2018 г., приет на първо гласуване на 25.10.2018 г.

**УВАЖАЕМА Г-ЖО СТОЯНОВА,**

Във връзка с постъпили в Комисията за финансов надзор предложения за изменение и допълнение на Кодекса за застраховането, с писмо вх. № 02-00-19/05.11.2018 г., изразяваме следното становище:

1. Във връзка с предложенията по т. 3-5, т. 7, т. 9 и т. 10:

Считаме, че предложенията следва да се подкрепят по принцип предвид необходимостта от предприемане на спешни мерки във връзка с Тълкувателно решение на ВКС № 1/2016 от 21.06.2018 г. Следва да се има предвид, че вземането на едно такова „бързо“ решение може да бъде само временно решение с оглед финансовата стабилност на застрахователите, които предлагат застраховка „Гражданска отговорност на автомобилистите“. От друга страна това би могло да повлияе положително върху практиката по претендиране и присъждане на имуществени вреди, която към момента е разнопосочна. Приемането на методика за определяне на размера на обезщетенията за имуществени и неимуществени вреди вследствие на телесно увреждане на пострадало лице и за определяне на имуществени вреди на увредено лице вследствие на смъртта на пострадало лице с участието на Министерство на правосъдието, Министерство на труда и социалната политика и Министерство на здравеопазването при следване на съответната законодателна процедура по Закона за нормативните актове трябва да бъде крайната цел, постигането на която би решило трайно проблема с обезщетенията при пътно-транспортни произшествия по справедлив начин и би подпомогнало всички: пострадали, застраховани, застрахователи, адвокати и съдии при определяне на техния размер.

2. Подкрепяме предложенията за промени, направени по т. 1, т. 2, т. 8 и т. 8.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

**КАРИНА КАРАИВАНОВА**

